

EL BIEN PUBLICO

HOJA EXTRAORDINARIA

Año XLIV.

Mahón 28 de junio de 1916

Núm. 12,958.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Noticias de España

Madrid 28 junio.

Las Cortes

En el Senado

Presidiendo el señor García Prieto se declara abierta la sesión a las cuatro.

En el banco azul toma asiento el ministro de Gracia y Justicia señor Barroso.

Hay poca animación en escaños y tribunas.

Hace uso de la palabra el señor Muñoz Chaves, quien combate al Fiscal de Cáceres don Mariano Ulla acusándole de parcialidad.

El señor Barroso contesta y promete al señor Muñoz Chaves depurar los hechos.

Hácese algunos ruegos de escasa importancia y se pasa a la orden del día.

Se aprueba la supresión del Ayuntamiento de Rivas (Logroño).

Discútese la autonomía pedagógica y consume el tercer turno el señor Casares combatiéndola.

Contéstale el señor Calvo, rectificando brevemente el señor Casares.

Habla el señor Canella, quien hace algunas alusiones y dice que cree que ahora el momento es inoportuno para ensayar la autonomía.

Después de otras discusiones sin interés, se levanta la sesión.

En el Congreso

El Presidente del Congreso señor Villanueva declara abierta la sesión a las tres treinta.

Se lee el acta anterior y los diputados aragoneses hacen nuevamente la petición de que se apruebe en votación nominal.

El Presidente acepta, procediéndose a la votación y siendo aprobada el acta por 133 votos.

Hace uso de la palabra el diputado señor Romeo protestando de que se retirasen dos dictámenes de incompatibilidades.

El Presidente atájale, diciéndole que se limite a pedir la aplicación de los artículos.

Insiste el señor Romeo y anuncia que pedirá se constituya la Cámara en sesión permanente hasta que sean aprobadas todas.

Hácese algunos ruegos.

El señor marqués de Campos hace una interpelación sobre la importación del sulfato de cobre y pide al Gobierno que intensifique la producción nacional de dicho artículo, lo que sería beneficioso para el país, puesto que con ello sufriría una importante baja el referido artículo facilitando su empleo.

Interviene el señor Zulueta quien censura enérgicamente la pasividad que el Gobierno ha demostrado ante este problema y aboga para que se recurran a todos los medios para abaratar el precio del sulfato de cobre.

Sigue la discusión del Mensaje.

El señor Lerroux hace uso de la palabra y consume todo el turno.

En su discurso, que dura tres horas y media, el señor Lerroux vierte frases patrióticas dedicándose principalmente al problema regionalista cuyo problema dice sientenlo todas las regiones.

Sigue el diputado radical estudiando el catalanismo y la mancomunidad dirigiendo ataques a la Lliga, de la que dice que está falta de sentido moral y formada por hombres que militaron en los partidos liberal y conservador y que contaminados por las mismas culpas, quieren ahora ponerse exigentes.

Ataca el señor Lerroux a los señores Cambó y Prat de la Riba, leyendo textos para demostrar es de temer el separatismo.

Continúa el diputado radical en sus ataques a la Lliga diciendo que el Gobierno no debe concederles concesiones, puesto que de hacerlo, sería darles mayor importancia, ex-

poniéndose a que se fraguara una rebelión, contando con la fuerza de los somatenes los que serían los encargados de dar el grito que costaría gran raudal de sangre.

Termina el orador diciendo que en bien de la Patria el Gobierno ha de mostrarse inflexible con los de la Lliga y no temer a sus bravatas. Y se levanta la sesión.

Entrega de Reales Despachos

En Toledo y con la solemnidad de costumbre tuvo lugar el acto de la entrega de los Reales Despachos a los nuevos tenientes.

Suicidio de un tipógrafo

En Valladolid se ha suicidado el joven Ataúlfo Villalba, de oficio tipógrafo, disparándose un tiro de revólver.

El suicida había sido despedido del taller en que trabajaba y escogió para realizar su propósito el paseo del Campo, sembrando con el disparo la alarma en aquellos sitios.

Buque japonés a pique

A Melilla han llegado varios naufragos procedentes de un vapor japonés torpedeado por un submarino al dirigirse a Barcelona y recogidos por un vapor salido de aquel puerto con rumbo a Melilla.

Del Extranjero

28 de junio

Parte ruso

El parte dado por el generalísimo de las tropas rusas y que en telegrama oficial comunican de Petrogrado, dice lo siguiente:

En diversos sectores sostiene nuestra artillería violentos duelos, en los que el enemigo se muestra débil, disparando sus cañones con menos intensidad que en los días pasados.

Al norte de Czernowitz el enemigo bombardeó durante largo tiempo nuestras posiciones intentando después un asalto que fue hecho fracasar apenas iniciado.

El enemigo sufrió grandes pérdidas pudiéndose ver de nuestras líneas el destrozo que causaron nuestras ametralladoras en las columnas que se preparaban para el asalto.

Después de serios combates fué rechazado el enemigo de toda la orilla del Sebara.

En la cabeza del puente de Ilusk el enemigo intentó la ofensiva, siendo rechazado en toda la línea por nuestras tropas.

Dos subtenientes de nuestro cuerpo de aviación perecieron en lucha aérea sostenida con el enemigo.

Dos aviones enemigos han bombardeado aunque sin causarnos daño algunos puntos de nuestro frente.

Fueron rechazados algunos ataques que el enemigo intentó en las orillas del Sehad siendo perseguidos por nuestras tropas que les hicieron dos oficiales y cuarenta y cinco soldados prisioneros.

Los cosacos atravesaron Dniester arrollando las vanguardias enemigas y ocupando dos pueblos.

Hicieron los cosacos 360 prisioneros entre los que se cuentan cinco oficiales. También cogieron un importante botín de guerra.

En la región de Kiponing, después de un formidable ataque emprendido por nuestras tropas, nos apoderamos de las posiciones enemigas, en las que había unos grandes depósitos de madera.

Nos apoderamos también de 31 vagones cargados de municiones de boca y de 2 cargados de material de guerra.

Progresamos al sur acercándose nuestras tropas a los desfiladeros de Transilvania.

En el Cáucaso fueron rechazados varios ataques turcos, los cuales en su ofensiva han recuperado las alturas del pueblo de Nurisk.

También intentaron los turcos emprender la ofensiva en Bagdad, siendo rechazados con grandes pérdidas.

Un taube enemigo cayó en nuestro poder aprisionando a sus tripulantes.

MENCHETA.

Imp. de M. Síntes. — Mahón

EL BIEN PUBLICO

HOJA EXTRAORDINARIA

Núm. 12,988

Mañón 28 de junio de 1918

Año XLIV.

COMUNICACIONES TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Noticias de España

Madrid 28 junio.

Las Cortes

En el Senado

Presidiendo el señor García Pri-

to se declara abierta la sesión a las

cuatro.

En el banco azul toma asiento el

ministro de Gracia y Justicia señor

Barroso.

Hay poca animación en estos

y tribunas.

Hace uso de la palabra el señor

Muñoz Chaves, quien comparece al

Fiscal de Cáceres don Mariano Ulla

acusándole de parcialidad.

El señor Barroso contesta y pro-

mete al señor Muñoz Chaves de qu-

itar los hechos.

Hácese algunos ruegos de escusa

importancia y se pasa a la orden

del día.

Se aprueba la supresión del

Ayuntamiento de Rivas (Logroño).

Discútese la autonomía pedagó-

gica y consume el tercer turno el

señor Casares comendador.

Concluye el señor Calvo, rectifi-

cando previamente el señor Casares.

Habla el señor Canella, quien

hace algunas reservas y dice que

crece que ahora el momento es ino-

portuno para ensayar la autonomía.

Después de otras discusiones sin

interés, se levanta la sesión.

En el Congreso

El Presidente del Congreso señor

Villaverde declara abierta la sesión

a las tres treinta.

Se lee el acta anterior y los di-

putados aragoneses hacen nueva-

mente la petición de que se apruebe

en votación nominal.

El Presidente acepta, procedien-

dose a la votación y siendo aproba-

da el acta por 133 votos.

Hace uso de la palabra el tiju-

tao señor Romero protestando de

que se retirasen los dictámenes de

incompetencias.

El Presidente acepta, diciéndole

que se limite a pedir la aplicación

de los artículos.

Insiste el señor Romero y anuncia

que pedirá se constituya la Cámara

en sesión permanente hasta que sean

aprobadas todas.

Hácese algunos ruegos.

El señor marqués de Campos ha-

ce una interpelación sobre la im-

portación del sulfato de cobre y

pide al Gobierno que intensifique la

producción nacional de dicho arti-

culo, lo que sería beneficioso para

el país, puesto que con ello se au-

mentaría considerablemente el re-

curso de las exportaciones.

Interviene el señor Zulueta quien

contesta enfáticamente la pasividad

que el Gobierno ha demostrado an-

te este problema y ahora para que

se recurra a todos los medios para

abastecer el precio del sulfato de co-

bre.

Sigue la discusión del Mensaje.

El señor Lerroux hace uso de la

palabra y consume todo el turno.

En su discurso, que dura tres

horas y media, el señor Lerroux

vierte frases patrióticas delectando

principalmente al problema regio-

nalista cuyo problema dice sien-

te todas las regiones.

Sigue el diputado radical esta-

diando el catolicismo y la mano-

comunidades, dirigiendo ataques a la

liga, de la que dice que está falta

de sentido moral y formación por

hombría que militaron en los par-

tidos liberal y conservador y que

contaminados por las mismas cul-

pas, quieren ahora ponerse exigen-

tes.

Antes el señor Lerroux a los se-

ñores Cambó y Prat de la Riba,

leyendo textos para demostrar es de

menos interesados que en los días

pasados.

Continúa el diputado radical en

sus ataques a la liga diciendo que

el Gobierno no debe concederles

concesiones, puesto que de hacerlo,

será darle mayor importancia, ex-

Poniéndose a que se trabaren que

rebelión, contando con la fuerza de

los somatenes los que serían los en-

carregados de dar el grito que costu-

ra gran ruido de sangre.

Termina el orador diciendo que

en bien de la Patria el Gobierno ha

de mostrarse inflexible con los de

la Liga y no temer a sus bravatas.

Y se levanta la sesión.

Entradas de

Reales Despachos

En Toledo y con la solemnidad

de costumbre tuvo lugar el acto de

la entrega de los Reales Despachos

a los nuevos tenientes.

Supresión de un tipo

En Valladolid se ha anunciado el

joven Atalayo Villalba, de oficio

tipógrafo, disparándose un tiro de

revolver.

El anuncio había sido despedido

del taller en que trabajaba y eco-

gicó para realizar su propósito el

gaseo del Campo, sembrando con

el disparo la alarma en aquellos

sitios.

Bude japonés a pie

A Melilla han llegado varios

rápidos procedentes de un vapor

japonés torpedero por un arma-
mento al dirigirse a Barcelona y reco-

gidos por un vapor arañado de aquel

puerto con rumbo a Melilla.

Del Extranjero

28 de junio

Parte ruso

El parte dado por el generalis-

mo de las tropas rusas y que en

telegrama oficial comunican de Pe-

trogrado, dice lo siguiente:

En diversos sectores sostiene nues-

tra artillería violentos duelos, en

los que el enemigo se muestra de-

bil, disparando sus cañones con

menos intensidad que en los días

pasados.

Al norte de Czernowitz el ene-

migo bombardeó durante largo

tiempo nuestras posiciones inten-

tando después un asalto que fué

hecho fracasar apenas iniciado.

El enemigo sufrió grandes per-

didas pudiéndose ver de nuestras

líneas el humo que escaparon

nuestras ametralladoras en las co-

lumnas que se preparaban para el

asalto.

Después de serios combates fué

rechazado el enemigo de toda la

orilla del Schara.

En la cabeza del puente de Husk

el enemigo intentó la ofensiva, sien-

do rechazado en toda la línea por

nuestras tropas.

Dos unidades de nuestro cuer-

po de aviación permanecieron en lucha

contra sostenida con el enemigo.

Dos aviones enemigos han bom-

bardeado aunque sin causar da-

ño algunos puntos de nuestro frente.

Fueron rechazados algunos av-

iones que el enemigo intentó en las

orillas del Schara siendo perseguidos

por nuestras tropas que les hicieron

dos oficiales y un piloto y cinco sol-

dados prisioneros.

Los cosacos atacaron Dniester

arrollando las avanzadillas enemigas

y ocupando dos pueblos.

Hicieron los cosacos 300 prisi-

oneros entre los que se cuentan cin-

co oficiales. También cogieron un

importante botín de guerra.

En la región de Kiponin, des-

pués de un formidable ataque ex-

ecutado por nuestras tropas, nos

apoderamos de las posiciones ene-

migas, en las que había unos gran-

des depósitos de guerra.

Nos apoderamos también de 31

aviones cargados de municiones de

boca y de 2 cargados de material

de guerra.

Proseguimos al sur acercándonos

nuestras tropas a los desfiladeros de

Transilvania.

En el Cáucaso fueron rechazados

varios ataques turcos, los cuales en

su ofensiva han destruido las al-

turas del pueblo de Niznik.

También intentaron los turcos

emprender la ofensiva en Bagdad,

siendo rechazados con grandes per-

didas.

Un fuerte enemigo cayó en nues-

tro poder apionando a su tribu-

lantes.

MENCHETA

Imp. de M. Simoes - Madrid